

捣糖糕 来年生活步步高

■乐清日报全媒体记者 郑露露 文/摄

年糕是传统的春节食品，捣年糕是乐清过年的标志。因为“糕”与“高”谐音，年糕又与“年高”谐音，吃年糕象征着生活步步高。因迎合了人们的心理需要，加上存放时间长、取食方便等优点，年糕深受乐清市民的喜欢。



过去大户人家过年要捣几百斤的年糕，浸于大缸里，一直吃到正月。农村里开始捣年糕也意味着一年农事的结束。现在年糕已经市场化了，常年随时可买，但也还有许多乐清人喜欢自己加工，似乎这样才更有年味。



扫一扫 看视频
郑露露 拍摄 汪洋 制作



捣年糕。

村民排队做年糕

最近这段时间，城东街道牛鼻洞村的一处年糕加工点挤满了人，村民都在过年前赶制年糕，迎接新春佳节。

“我的年糕今天能捣出来吗？”昨日，特地从虹桥赶来的张先生走进年糕加工点，冲着老板大声喊道。房间内加工年糕的机器轰鸣声盖过了张先生的声音。一个大妈拿起自己刚捣好的年糕递给张先生说：“先吃一块，人多着呢，估计你还得再等等。”

正在加工年糕的卢启成说，最近这段时间一天需加工两三千公斤年糕，村民得排队等待。做年糕需先将大米在水里浸上5-7天，之后用纱布过滤好后放入碾米机碾成粉，倒入木桶里，烧大火用蒸汽蒸熟（一般需10分钟左右）。再将蒸好的米粉倒入做年糕的机器，碾压

成条状，经过皮带压制转入竹筛筐，然后快速摆在木架上晾干，稍硬后就可装入袋子里保存。

“许多村民先在家将大米浸好，然后运到这里来加工，米的质量越好，捣出来的年糕也越香。”卢启成说，刚捣好的年糕很香，村民自带红糖、白糖，直接揪下来一块裹着红糖吃，别提有多香了。

“我一次制作了100公斤，特意开了小卡车从蒲岐过来，运回家后每个亲戚都分一点，年糕是过年吃得最多的食物，炒着吃、煮着吃、蒸着吃都可以，做法简单又美味，又寓含好兆头。”等待了两个小时的张先生，终于将自己浸好的大米放进了碾米机。他手里拎着一小袋红糖，迫不及待地想吃上自己的年糕。

手工年糕特别香

捣年糕，民间也叫“捣糖糕”，一般在农历十二月下旬开始，此时年味已很浓。往往这时孩子们都已放假，这便是他们最高兴的事。

卢启成介绍，年糕有一个“早晚吃一样”的故事：有人正月从大荆过来，说早餐吃糕头，中午在虹桥吃糕，晚餐在乐成吃饼，夜宵去柳市吃糖糕。乍听起来还真不一样，但其实是乐清方言对“年糕”的不同称谓。据说，年糕最早为年

夜祭神、供祖先所用的，后来才成为春节食品。因此年糕不仅是一种节日美食，更是人们对美好生活的一种企盼与祝福。

柳市镇吕岙村的老徐介绍，最近几年，为了让孩子们感受传统手艺，村里在年前会由村民自发凑钱，手工捣年糕。“往年制作时，附近村的村民都会跑来尝一尝，一来手工年糕的味道特别香糯，二来也是为了给来年讨个好彩头，祝福新年万事高。”

奖励扶助独女户、双女户 养老保险补助开始申报啦

■乐清日报全媒体记者 董露露

据了解，2018年奖励扶助独女户、两女户养老保险补助申报已经开始。

此次奖励扶助对象确认条件：1958年12月31日前出生，同时符合以下条件：本人为本市农业户口或界定为农村居民户口；1973年至2001年期间没有违反计划生育法规生育；现存一个子女、两个女孩，或子女死亡现无子女；1933年1月1日以后出生，年满60周岁。

独女户补助政策

独女户养老保险补助对象的确认条件为具有乐清户籍且为农业户口；1973年以来没有违反计划生育有关规定；生育或依法收养一个女孩并领取《独生子女父母光荣证》，或子女死亡现无子女；**男年满45周岁未满60周岁、女年满40周岁未满50周岁。**

补助标准为符合条件的农村独女户父母，男年满45周岁未满60周岁、女年满40周岁未满50周岁的，由市财政补助部分企业职工

发放标准为农村独女户父母每人每年补助3600元，年递增3%；农村独女户和二女户父母及城镇独生子女父母每人每年补助1560元。

需要提醒的是下列人员不属于奖励扶助对象：享受城镇职工基本养老保险待遇的（包括国企、私企职工的企业职工基本养老保险，被征地基本养老保险保障企业职工基本养老保险等）；未婚单亲收养的（离婚、丧偶除外）；受到刑事处罚，尚在服刑期的（含缓刑）；农业户口的国家机关和事业单位人员（含退休）。

双女户补助政策

双女户养老保险补助对象的确认条件为具有乐清户籍，且夫妻双方均为农业户口；1973年以来没有违反计划生育法规生育的；只生育两个女儿，且已落实绝育手术的；**男年满45周岁未满60周岁、女年满40周岁未满50周岁**；按自愿原则，参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民社会养老保险。

补助标准为参加城镇职工基本养老保险的，农村双女户家庭

基本养老保险费用，农村独女户父母双方都参保的，每人每月补助我市灵活就业人员**最低缴费标准的60%**；农村独女户父母只选择一人参保的，且另一方放弃养老保险补助和奖励扶助的，每月按乐清市灵活就业人员**最低缴费标准的75%**。丧偶、离异单身的独女户**均补助60%**。参保补助对象属于低保户的，其保险费用全部由市财政补助。农村双女户家庭父母享受养老保险费补助**最长期限为15年。**

父母双方都参保的，每人每月按乐清市灵活就业人员**最低月缴费标准的40%予以补助**；农村双女户家庭父母选择一人参保的，且另一方放弃养老保险补助和奖励扶助的，每月按乐清市灵活就业人员**最低月缴费标准的55%予以补助**。丧偶、离异单身的双女户**均补助40%**。农村双女户家庭父母享受养老保险费补助**最长期限为15年。**

符合条件的市民，可以到户口所在地卫计办咨询、办理。

国学经典进白石

本报讯（乐清日报全媒体记者 孔丽琴）“古人云：欲先灭其国，必先亡其史。国家败了还可复兴，但如文化亡了，国家就会一蹶不振。”1月29日上午，白石街道办事处大会议室里，该街道办事处机关干部认真聆听浙江万里学院兼职教授陈华荣应邀主讲的“向国学借智慧”系列讲座第47讲《益智修身习国学》一课。

据了解，为倡导廉洁、祥和过年，白石街道办事处邀请陈华荣在春节即将到来之际，为全体机关干部主讲国学专题课，送上国学文化大餐。

当天的课题根据习近平总书记“以学益智、以学修身”一语而制定。课程引出南怀瑾先生对以往“传统文化丢失得太多太多”的感叹后，分别从教育、医疗、民风、人欲等方面剖析了古今二十多个典故和案例，阐释了不同人群在心底里不约而同地呼唤着“道德回归”，即国学文化精华的传承和弘扬。当日讲座还从近些年“出口转内销”的国学“礼仪”“仁者寿”的理念发掘、“生物钟”的早期发现等方面来证明，中华国学蕴藏着超大智慧。

讲座还指出，修国学就是主张立德，正如党的十九大报告中提出的“立德树人”。

陈华荣说，读书有三境界。一是学进脑子里叫“学习”，二是练进行为里叫“练习”，三是修在心底里叫“修行”。修国学，正如孟子所说的“修其天爵”。“仁义忠信，乐善不倦”，这就叫“天爵”。只有将这些烙印在心底里，才能落在行动上。

接着，讲座在介绍了许多古今“修其天爵”的样板，并推荐了颇接地气的温州道德模范翁浩义、鲍庆杰以及最美女教师陈莹丽等典型案例后指出：从国学的角度来讲，堂堂正正做人、明明白白做事，这才是共产党人在众人心目中存在的价值。我们永远相信：修其天爵，方得人心。这既是做人的根本，更是为官执政的重要理念。

该街道办事处副主任卢永利表示，当天的国学课为广大党员干部深入解析了诸多国学理念，对大家践行新理念、创造新优势、展现新作为具有指导意义。

乐清机动车检测站增至5家

5家机动车检测站

- 乐清市宁康西路机动车检测站（市区宁康西路106号）
- 乐清市汽车综合性能检测站（市区丹霞路与千帆路交叉口）
- 乐清市远景机动车检测站（虹桥镇钱家垟村钱信路1号）
- 乐清市柳白机动车检测站（柳市镇凌云路237号）
- 乐清市盛众机动车检测站（乐清城东产业功能区永和路2号）



■乐清日报全媒体记者 董露露 通讯员 杨倩

对于有车一族而言，车辆年审真是令人十分头疼，光是准备材料和排队检测，就要耗费很长的时间。为了提高车辆年审效率，让车主能精准把握检测时间，同时减轻检测站检测量，乐清新增乐清市远景机动车检测站、乐清市柳白机动车检测站、乐清市盛众机动车检测站等3家机动车检测站，使现有检测站增至5家。根据检测线的功能，按照车型、车重、四驱等会有不同检测分类，车主可以就近选择对应的检测站检测。

需要提醒的是：不是所有的车辆每年都要去过线年审。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第十六条规定：营运载客汽车5年以内每年检验1次；超过5年的，每6个月检验1次。载货汽车和大型、中型非营运载客汽车10年以内每年检验1次；超过10年的，每6个月检验1次。

小型、微型非营运载客汽车6年内每2年检验一次；超过6年的，每年检验1次；超过15年的，每6个月检验1次。

摩托车4年以内每2年检验1次；超过4年的，每年检验1次。拖拉机和其他机动车每年检验1次。

市文化馆今起有油画展

本报讯（乐清日报全媒体记者 张丽萍）乐清湾油画沙龙作品展今起在乐清市文化馆一楼展厅开展，这也是市文化馆视觉艺术系列展之

表现手法丰富，有以写实方法表现主题的，有采用古典画法精心创作的，也有以抽象的方式表达多维思考的。所有的作品都立足时代，表达作者对生活的思考和对艺术的探索，也在一定程度上代表了乐清市油画创作的总体风貌。

据悉，展览将于2月12日结束，对美术感兴趣的市民不妨去看看。

乐清湾油画沙龙以乐清市一批中青年实力派油画家为班底组建而成，本次展览共展出沙龙19位画家的57幅作品。这些作品风格多样，



日前，乐清经济开发区开展“迎新春，靓园区”环境整治专项行动，内容包括环境卫生治理、公共绿化提升、市政设施修复和沿线景观改造等。图为经六路景观带提升施工现场。 通讯员 卓礼丰 摄

清算公告

名称：乐清市乐美电镀有限公司
注册号：33038200029171

经2018年1月20日股东会决议成立清算组，拟申请注销，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

特此公告
乐清市乐美电镀有限公司清算组
2018年1月30日

清算公告

名称：温州市创馨家居用品有限公司
统一社会信用代码：91330382698294206A

经2018年1月20日股东会决议成立清算组，拟申请注销，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申请债权。

特此公告
温州市创馨家居用品有限公司清算组
2018年1月30日

分类商讯

每行15个字30元 (遗失声明除外)

乐清日报广告中心 分类商讯仅供参考，不作为合同依据，如有纠纷可通过法律途径解决，本报部不负责。

办理地址：乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线：0577-6257 9796

教育培训

● 拿学历 交朋友 公办乐清电大联合市财政助学计划助你一臂之力！
报名热线：62525033 13867775203
地点：建设东路乐清电大一楼

综合信息

● 乐清市地税局偷税举报
电话 62575000

租赁服务

● 租赁：制氧机、护理床、轮椅、爬楼机、助行器、拐杖、雾化器、胎心仪等。
地址：乐成环城东路136号 61600300

遗失声明

遗失2015年11月13日核准的乐清市北白象喜景通讯店营业执照(正、副本)，注册号：330382609083611，声明作废。

遗失张忠兵专业技术职务资格证书，证号：140332，声明作废。

遗失虹桥镇连桥村权利人为徐萍的不动产登记证，权证号：120f34268，声明作废，现申请补办。

遗失七里港镇马道头村权利人为项寿德的不动产登记证，权证号：080f00171，声明作废，现申请补办。

公告

乐清市柳市广丰托运部：
因税务稽查中就涉税事宜需向您单位法定代表人和会计进行询问，根据《中华人民共和国税收征收管理法》第五十四条第(四)项规定，税务机关下达《询问通知书》，因采取其他方式无法送达，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定，现进行公告，自本公告发出之日满30日，即视为送达。限您单位见此公告后请法定代表人和会计到乐清市地方税务局稽查局(地点：乐清市伯乐东路501号)就涉税事宜接受询问。

特此公告!
乐清市地方税务局稽查局
2018年1月30日